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❙ Ön is azon kevesek közé tartozik, akik a 
kezdetektôl részt vesznek az intézmény 
életében. Hogyan látja, honnan indultak 
és meddig jutottak? Mi változott ez alatt 
az egy évtized alatt a célokban?

– Az elmúlt idôszak legnagyobb sikertörté-
netének tartom a Mûvészetek Palotáját. Már 
az is óriási eredmény, hogy felépülhetett, hi-
szen így olyan minôségû koncerthelyszín lé-
tesült Közép-Európában, amilyen még a 
kör nyezô országokban sincs. Komoly, kor-
mányokon is átívelô akarat hívta életre a 
Müpát, s magam is fi gyelemmel kísértem 
már a születését is. Mûvészeti tanácsadóként 
Kiss Imrével már a ház megnyitása elôtt is 
rengeteget beszélgettünk arról, milyen le he-
tôségeket ad ez a helyszín. Az utóbbi évti-
zedben pedig szisztematikus építkezés folyt. 
Amikor Kiss Imrétôl megkaptam a staféta-
botot is – még egy valódit is csináltatott ne-
kem – akkor ezt nagyon komolyan vettem. 
Azt a brandépítést, amit ô elkezdett, folytat-
tam, és megpróbáltam kibôvíteni. Az volt a 
célom, hogy a minôségi kultúra képviselete 
minél erôsebb legyen, s ezt az értéket minél 
nagyobb körhöz jutassuk el. 

❙ Közben azért romlottak a feltételek… 

– A tömegkultúra és média még agresszí-
vebben keresi a piacát, a lemezipar pedig 
teljesen leépült… Hatalmas teret veszített 
a komolyzene abból a reklámszegmensbôl, 
amit a lemezpiac biztosított a számára. A 
nagy kampányok mind a mai napig hiá-
nyoznak, és ezt sajnos a webes kommu-
nikáció nem pótolja. Rengeteg az elmara-
dásunk, s a szakma ezt még mindig nem 
vette észre. A három tenor után olyan ûr 
keletkezett, amit a mai napig nem tölt be 
senki. Pedig a komolyzenének szüksége 
van sztárokra. Éppen ezért indítottuk el az 
évad mû vésze és az évad zenekara soroza-
tunkat. Szeretnénk arra felhívni a fi gyel-
met, hogy milyen kiváló mûvészek élnek 
közöttünk. Sztárolni akarjuk ôket, s elérni 
azt, hogy az emberek beszéljenek róluk. A 
jubileumi sze zonban az évad mûvésze 
Ránki Dezsô lesz, az évad zenekara pedig 
az Amadinda Ütôegyüttes. Ránki Dezsô, 
aki a Kadosa osztályba járt, több oldalát is 
megmutathatja, akárcsak a harminc esz-
ten dôs Amadinda. A legfontosabb az, 
hogy mióta megnyitotta a kapuit, azóta a 
Mûvészetek Palotája minôségi mûvészetet 
mutat be. Ebbe beletartozik a jazz és a 
popzene is.  

❙ Hogyan vélekedik, mirôl szólt az utóbbi 
tíz év?

– A következô szezon mottója az, hogy „a 
párbeszéd jegyében”, de az intézményt ed-
dig is a folyamatos kommunikáció jellemez-
te, amelyet próbálunk még intenzívebbé 
tenni. Meg kell próbálni elmagyarázni az 
embereknek, hogy a minôségi kultúra fon-
tos eleme a mindennapi életnek. Keresni 
kell a minôséget, ugyanis a kultúra is lét-
szükséglet. A publikum olyan élményt kell, 
hogy kapjon nálunk, amitôl jobban érzi ma-
gát. A zene és az elôadómûvészet ereje ép-
pen abban rejlik, hogy részt veszünk a ka-
tarzis létrehozásában. Úgy lép ki tôlünk a 
közönség, hogy mindenki mosolyog… Ez 
az egyik fegyverünk, és ezzel szeretnénk 
élni a jubileumi évadban is. 

❙ Számos újdonsággal is várják a közön-
séget az ünnepi szezonban. 

– Lesz egy hétvégi, kétnapos születésnapi 
rendezvény, amelyre olyan magyar elô-
adókat, együtteseket hívunk meg, akik eb-
ben az évtizedben jelentôs koncertjeikkel 
gazdagították az intézményt. Bemutatjuk 
azt a fantasztikus családot, amelynek mi is 
tagjai vagyunk. Ennek kapcsán tényleg ér-
demes arról ugyancsak beszélgetni, mekko-
ra gazdagságban élünk. Nemcsak azért mert 
számos új koncerthelyszínnel gazdagod-
tunk, hanem azért is, mert egyedülálló a ha-
zai mûvészlista. A márciusi kétnapi happe-
ning mellett újdonság a régizene fesztivál, 
akárcsak az együttmûködés a litván operá-
val, ezzel a dalszínházzal ugyanis együtt 
mutatunk be egy Händel-operát.   

❙ A válság hatásai közé tartozik a forrá-
sok csökkenése mellett sajnos az is, hogy 
kevesebben tudnak belépôket vásárolni. 
Mit tudnak tenni ez ügyben? 

– A belföldi közönség számára olyan jegy-
struktúrát alakítottunk ki, amelyben telje-
sen elérhetô áron kínálunk belépôket. A 
következô szezonban 18 bérletet indítunk, s 
igyekszünk minden korosztálynak meg fe-
lelôt ajánlani. Azt kell mondjam, a soroza-
tok sikeresek, pillanatok alatt jelentôs szám 
fogyott a bérletekbôl. Nem is gondoltuk, 
mert éppen most fejeztük be a Tavaszi Fesz-
tivált, ahol szintén rengeteg jegyet sikerült 
eladnunk. Érdekes módon, a legdrágább 
bérlet fogy a leginkább…

❙ Nem meglepô ez az érdeklôdés, hiszen 
jönnek a Bécsi Filharmonikusok, a tehet-
séges fi atal jazzmûvészek is pódiumra 

Minôségi programok a Müpában – 
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lépnek, a Wagner-napokon pedig A bolygó 
hollandi kerül színre, Kovalik Balázs ren-
dezésében, Fischer Ádám vezényletével… 

– A bécsiek többször is fellépnek nálunk a 
szezonban, állandó vendégzenekarként, és 
kiváló karmesterekkel érkeznek. Eddig csak 
Párizzsal és Londonnal álltak ilyen kap-
csolatban, így büszkék vagyunk arra, hogy 
Budapest következik a sorban… Ôsszel el-
készült a HD video stúdiónk is, s még Euró-
pában is ritkaság, hogy egy koncertterem-
nek HD felvevôrendszere legyen. A 
Concertgebouw csak utánunk épített ki 
ilyen stúdiót. Szeretnénk ezt a rendszert mi-
nél többet használni. Már harmadik eszten-
deje él a szerzôdésünk az MTVA-val, amely-
nek keretében hetente két alkalommal su-
gározzák a koncertjeinket. S emellett akad-
nak még egyéb terveink is…

❙ Évek óta dolgoznak az iTunes-szal kö-
tendô megállapodáson, hogy abban a ze-
neforgalmazó rendszerben is elérhetôek 
legyenek a Müpás-koncertek. Hol tarta-
nak most? 

– A megállapodásnak ez a felvevôrendszer 
volt a feltétele. Most már csak néhány lépésre 
van szükség ahhoz, hogy mindez mû köd jön, 
és valóban az iTuneson is meghallgathatóak 
legyenek a nálunk színre kerülô produkciók.

❙ Idén a Müpa is a Tavaszi Fesztivál szer-
vezôi között volt. Továbbra is együtt mû kö-
désben készül majd ez a programsorozat? 

– Igen, ez a tervünk. Izgalmas folyamat ez, 
több intézmény bevonásával, amelyben 
min denki a saját profi ljára jellemzô prog-
ramajánlattal áll elô, és abból kell össze-
gyúrni a megfelelô mûsort. Több mint három 
éve szorgalmazzuk, hogy fogjanak össze a 
piaci szereplôk, és most, a fesztivál kap-
csán, ez sikerült is. Az idei sorozat ennek 
kö szönhetôen nagy tetszést aratott, és ezzel 
egész éven keresztül lehet reklámozni a vá-
rost. Jó lenne, ha mindezt tovább tudnánk 
fejleszteni. Több külföldi desztinációba sze-
retnénk eljutni, szerencsére rengeteg a le he-
tôség. A kulturális értékeinket is piacképes-
ebbé kell fogalmaznunk. Egyébként már 
több esztendôre tervezünk elôre, jelenleg 
már a 2016-os Tavaszi Fesztivál program-
jával is foglalkozunk, erre szükség is van a 
külföldi partnerek miatt. Emellett igyek-
szünk a sorozatban minél több magyar 
mû vészt is felléptetni, bemutatni. Annak is 
nagyon örülök, hogy most Patricia Kopat-
chinskaja nálunk játszotta elôször Eötvös 
Péter hegedûversenyét, és ezt a mûvet csak 
Budapest után adja elô a Berlini Filharmo-
nikusokkal…  

❙ Nagy elôrelépés az is, hogy most már 
nyugodtan tervezhetnek elôre, hiszen vég-
re több éves költségvetéssel rendelkeznek…  

– Ez most, a fesztivál kapcsán kormányhatá-
rozatban rögzült, s azon dolgozunk a test-
vér intézményeinkkel – s van is rá foga-
dókészség –, hogy mindegyikünk kapjon 
három éves költségvetést. Egyelôre csak kö-
telezettségvállalást kapunk. De akkor is 
gazdaságosabban tudunk tervezni, hiszen a 
last minute énekes a legdrágább. 

❙ A jubileumi szezonban mi lesz a hazai 
zenekarokkal? 

– Folytatjuk az eddigi sorozatokat. Miköz-
ben a magyar együtteseket megmutatjuk, 
felvonultatjuk a világ legjobb zenekarait is. 
Úgy vélem, mindez a hazai társulatokra is jó 
hatással lesz. A két nagy partnerünk, a BFZ 
és az NFZ, ez utóbbival nagyon izgalmas 
együttmûködésben kerül színpadra a Jó-
zsef-legendát feldolgozó balett. A BFZ-vel 
közös Európai Hidak fesztiválunkon pedig 
Németország lesz a vendég, de a szezon 
több pontján megjelenik nálunk a német 
kultúra, például az ôszi fesztiválon is. Fon-
tos, hogy megismerjük a környezô országok 
kultúráját.  

❙ A programban azt látom, hogy lesz is-
mét fi lmklub…

– Lényeges, hiszen a hollywoodi fi lmipar a 
tömegmédia eszközeivel nem hagyott teret 
az európai fi lmnek. Jó lenne, ha e téren az 
Európai Unió végre tenne lépéseket, pél-
dául a közszolgálati médiában szorgalmaz-
ná, hogy vetítsenek minél több európai fi l-
met. Más eszközünk ugyanis nincs. Szeret-
ném azt is, ha a Müpa Mozi-sorozatára még 
többen eljönnének a környezô egye te mek-
rôl. Velük, a társmûvészetekkel pedig még 
egyéb terveink is vannak. Kezdi ugyan is 
kinôni az irodalmi sorozatunk az Üvegter-
met, van, hogy a Fesztivál Színház is megte-
lik egy-egy ilyen programra… 

❙ Könyvsorozatot is indítottak…
– Nagyon örültünk ennek a kezdeménye-
zésnek, a Rózsavölgyi Kiadóval közösen 
hívtuk életre a Müpa-könyvek sorozatát. Sok 
olyan ember jár ide, aki csak ismerkedik ez-
zel a zenével, ezek a kiadványok nekik 
nagy segítséget jelenthetnek. Ez is egy új 
irány. Megújult emellett a honlapunk is, 
hosszas, kétéves folyamat végeredménye-
ként. Most már világviszonylatban is meg-
állja a helyét. Minimalizált design, mindent 
nagyon könnyen meg lehet találni. Minden 
felülethez alkalmazkodik, s a nézô egy sze-
rûen vásárol jegyet. Ez is lényeges része a 

párbeszédnek. Figyeljük a vásárlói szokáso-
kat is, hogy lássuk, mi kelti fel a publikum 
érdeklôdését. 

❙ Mi a tapasztalatuk, mennyire lehet 
kom munikálni a közönséggel? 

– A Tavaszi Fesztivál kapcsán is párbeszé-
det folytattunk. Különbözô korcsoportokat 
szólítottunk meg a programsorozattal. Olyan 
réteget is bevonzott néhány rendezvé-
nyünk, amelynek tagjai addig még nem jár-
tak a Müpában. Fel kell mérni ezeket a 
csomó pontokat, s ha kellôen nyitottak va-
gyunk, akkor annak azonnali eredménye a 
telt ház. Szerencsére sokszor telik meg az 
épület. S bár tíz éve aggódtunk, ki fog majd 
ide kijönni, mára már sikerült jelentôs törzs-
közönséget felépítenünk.  

❙ Az év elején arról lehetett hallani, akad 
olyan terv, amely összevont vezetést kép-
zel el a Müpa, az Opera és a Zeneakadé-
mia élére. Hol tart most ez az elképzelés? 

– Mi elejétôl fogva azt gondoltuk, erre sem-
mi szükség, hiszen jelenleg is együtt mû-
ködünk az Opera és a Zeneakadémia veze-
tésével. Az összevonás pedig éppen ezt a 
sokszínûséget szüntetné meg. Ez a közpon-
tosítási törekvés egy másik kornak volt a 
jellemzôje, amire ma már egyáltalán nem 
vágyunk. Úgy tudom, ez az elképzelés az-
óta lekerült a napirendrôl. 

❙ Mi a következô ötéves terve?
– 2016 márciusáig szól a mandátumom, de a 
stratégiai tervet most kell frissítenünk, s ezt 
követjük majd, ahogy az eddigi években. 
Szükség van persze gazdasági háttérre is, 
hogy a minôségi kultúra mindenkihez el-
jusson. Ennek ugyanis megvan a maga ho-
zadéka is, hiszen sok vendégmûvész mond-
ja azt, ritkán találkozik olyan publikummal, 
mint a magyar, amely nemcsak lelkesen 
tapsol, hanem hozzáértô is. Ezt a közönsé-
get kell pótolnunk, ezért is helyezzük a 
hangsúlyt a gyerek- és ifjúsági koncertekre. 
Szerencsére ezek a sorozatok annyira nép-
sze rûek, hogy akad köztük, amelyre napok 
alatt elkapkodják a jegyeket. A terveink sze-
rint a jövôben a kicsiknek is rendezünk 
programokat a nagy hangversenyteremben. 
Külföldi kapcsolataink is egyre bô vül nek. 
Jövôre Kínába megyünk és az Öböl-menti 
országokba, a tavaszi fesztivál kapcsán pe-
dig az európai partnerekkel készülünk kop-
rodukciókra. A Müpa mára világmárka lett, 
ezt az évtizedes intenzív munkát kell foly-
tatnunk, ahhoz, hogy a Mûvészetek Palotája 
neve továbbra is egyet jelentsen a minôségi 
kultúra fellegvárával.  R. Zs. 




